

ΕΡΩΤΗΣΗ
ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

Αθήνα 26.01.2011

Προς: Υπουργό Οικονομικών

Θέμα: Ο ρόλος της JP MORGAN στην εξαγορά της αλυσίδας καταστημάτων Γερμανός από την COSMOTE

Η Εξαγορά της αλυσίδας καταστημάτων Γερμανός από την Cosmote τον Μάιο του 2006 αποτέλεσε ένα αντικείμενο έντονου προβληματισμού για τον τρόπο και την σκοπιμότητα της ενέργειας τόσο σε κοινωνικό και οικονομικό όσο και σε Κοινοβουλευτικό επίπεδο.

Παρά τα επανειλημμένα μέσα άσκησης Κοινοβουλευτικού ελέγχου που ασκήθηκαν από συναδέλφους Βουλευτές όλα αυτά τα χρόνια καθώς και τη σωρεία σχετικών δημοσιευμάτων στον Τύπο η συγκεκριμένη εξαγορά δημιουργεί ακόμη και σήμερα αρκετά ερωτήματα.

Οι τελευταίες δε εξελίξεις γύρω από την υπόθεση εύλογα εντείνουν την ανησυχία για το κατά πόσον τελικά ο Έλληνας πολίτης και το Ελληνικό Κοινοβούλιο θα μάθουν την πλήρη αλήθεια για την υπόθεση αυτή.

Παρά ταύτα, σύμφωνα με δημοσιεύματα του Τύπου, παραμένει μέχρι σήμερα μυστικό το περιεχόμενο κρίσιμης έκθεσης αποτίμησης από τον οίκο JP Morgan, βάσει της οποίας κρίθηκε αρχικά από την τότε διοίκηση της Cosmote ως εύλογο το τίμημα της εξαγοράς. Για τη συγκεκριμένη έκθεση αποτίμησης αναφέρεται στον τύπο ότι δεν παραδόθηκε από τον ανακριτή στους πραγματογνώμονες, προκειμένου να ελεγχθεί η αξιοπιστία της, παρότι εκφράζονται σοβαρές υπόνοιες, ότι οι παραδοχές στις οποίες βασίσθηκε ο διεθνής οίκος για την αποτίμηση, οι οποίες είχαν δοθεί από τη διοίκηση της Cosmote, υπήρξαν υπέρ το δέον αισιόδοξες, ώστε να καθοδηγήσουν την αποτίμηση στη δικαιολόγηση του τιμήματος.

Για τη συγκεκριμένη έκθεση επισημαινόταν στη μηνυτήρια αναφορά που είχε υποβληθεί το 2007 στον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου από βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, ότι:

- «Σκόπιμο θα ήταν επίσης να διερευνηθεί, γιατί η έκθεση της J.P. Morgan έχει επιμελώς κρατηθεί μυστική από τη διοίκηση «ΟΤΕ»/«COSMOTE», αν και ζητήθηκε να κατατεθεί στη κοινή συνεδρίαση των 2 Επιτροπών της Βουλής το περασμένο Καλοκαίρι, όπως επίσης, γιατί η ανωτέρω τράπεζα χρησιμοποιήθηκε τόσο ως Οικονομικός Σύμβουλος για τη συναλλαγή και γνωμοδότησε προς το Διοικητικό Συμβούλιο της «COSMOTE» για το εύλογο της όλης συναλλαγής από χρηματοοικονομικής πλευράς και, συγχρόνως, η ίδια τράπεζα είναι και διοργανώτρια του δανείου με το οποίο θα χρηματοδοτηθεί η εξαγορά. Ας σημειωθεί, ότι οι επενδυτικές τράπεζες αμείβονται με ποσοστό επί της αξίας της συναλλαγής και επί τους ύψους του δανείου».

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε:

1. Για τη συμβολή της εν' λόγω έκθεσης στην εξαγορά της Γερμανός από την Cosmote και πιο συγκεκριμένα στην αποτίμηση του τιμήματος.

Επιπροσθέτως, στο πλαίσιο της επιδίωξης της διαφάνειας για μια υπόθεση που έχει απασχολήσει επί τετραετία το δημόσιο βίο της χώρας και την Δικαιοσύνη, για μια έκθεση στην οποία βασίσθηκε μια επιχειρηματική πρωτοβουλία μεγάλου οικονομικού αντικειμένου, με σοβαρή επίπτωση στον όμιλο του ΟΤΕ και τους μετόχους του, μεταξύ των οποίων και το Ελληνικό Δημόσιο, καλείστε όπως καταθέσετε το πλήρες κείμενο της πραγματογνωμοσύνης που διενήργησε το 2006 ο οίκος JP Morgan κατόπιν εντολής της Cosmote.

Οι ερωτώντες Βουλευτές